

110守护新时代美好生活 兰溪公安开展“110宣传日”主题活动

记者 张妙娟 通讯员 陈宪

什么是美好生活?国泰民安,平安喜乐。110,这个大众最熟悉的电话号码,全年无休,24小时在线,时刻守护着这座城市的安宁,守护着人民群众对美好生活的向往。

昨天是第32个“全国110宣传日”。兰溪市公安局以“110,守护新时代美好生活”为主题,在全市范围内开展了多种形式的现场宣传活动。

110平台已和8890对接

记者了解到,去年,8890便民服务平台与110平台已正式对接,根据报警类型进行分流联动:非紧急非警务类事项由8890平台接听,紧急报警和紧急求助由110平台接听,让更多的警力投入到警情处理中,为百姓提供更加高效的应急救助服务,增强打击犯罪的能力和水平。

李警官提醒市民,春节前,一些特殊求助类报警会有所增加。市民如遇到非紧急非警务类的事项可以拨打8890便民服务平台。合理拨打求助服务电话,节约警务资源,让110救助更多身处紧急情形的人。

科普小贴士:110平台受理范围包括紧急报警和紧急求助。紧急报警的情形有恐怖袭击警情、刑事类警情、治安类警情、群体性事件、灾害事故、以及其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警等。紧急求助包括发生

地震、洪水等自然灾害险情,危及人身安全和财产安全,需要公安机关紧急处置的;发生溺水、坠楼、自杀等状况,需要公安机关紧急救助的;老人、儿童以及智障人员、精神疾病患者等人员走失,需要公安机关在一定范围内帮助查找的;涉及水、电、气、热等公共设施出现险情,威胁公共安全、人身或者财产安全和正常工作、学习、生活秩序,需要公安机关先期紧急处置的;需要公安机关处理的其他紧急求助事项。



兰溪市公安局 协办



向群众发放110宣传册

普及110安全知识

1月9日、10日连续两日,该局各部门、辖区派出所走进校园、企业、广场等地,向民众宣传110安全防范常识。在蓝天幼儿园里,民警通过PPT展示和互动的方式,结合身边的真实案例,用简单生动的语言,向孩子们介绍了110报警常识、110的来历以及拨打110的方法和注意事项,在他们心目中种下了自我保护的种子。民警还给孩子们发放了宣传册,用“小手拉大手”的方式,把110知识带回家。

在和公园,民警设立宣传

点,开展现场答疑、法律宣传、发放宣传资料等警民互动活动。在公园锻炼身体的顾大伯拿着防诈骗宣传册认真看了起来,“小册子里总结了各种骗人的手段,非常实用。我拿回去也给老伴看下。”顾大伯说,现在骗子花样百出,老年人容易上当受骗,从这些宣传手册中可以学到不少防骗知识。市民方先生驻足在宣传展板前,他说,这宣传活动让他提高了对110的认识,虽然都知道有紧急情况拨打110,但其中的

很清楚。

科普小贴士:110是特殊服务号码,使用时不收话费,用手机拨打110时不用加区号。拨打时,要注意以下三项事项:1.一定要在就近的地方抓紧时间报警,越快越好;2.报警时要按民警的提示讲清报警求助的基本情况,讲清案件的性质;3.无特殊情况,报警后要在报警地等候,有案发现场的要注意保护,除了营救伤员不能让任何人进入。



110守护百姓平安

昨天下午,该局邀请市民参观110警情指挥大厅。走进大厅,接线员正在忙碌地接听电话。市民通过大屏幕,可以直观感受到指挥中心接警全过程,感受接报警流程。

警令指挥处指挥室副主任李农向大家介绍110接处警工作流程、接报能力以及市民报警注意事项等。全市去年共接警5.84万余起,涉及刑事、交通、火警等,也有纠纷调解、求助类报案。除了接群众报警外,警令指挥处科学指挥调度,时时关注全市警情动态,对出现的警情做出快速应对。

就在今年元旦,警令指挥处便成功阻拦了一起电信诈骗案。1月1日13时,指挥处获得一条线索:有诈骗人员正假扮“公检法人员”对家住云山街道的龚女士实施诈骗。一场和诈骗人员的时间赛跑展开了。该中心民警立即联系龚女士,但电话一直不通,于是马上联系云山派出所民警。民警及时赶到龚女士住所,当面

向她说明情况,避免了龚女士的财产损失。

科普小贴士:正确对待和使用110报警电话,不要拨打与报警求助无关的电话占用线路。恶意拨打110报警电话造成一定后

果的,要处以15日以下拘留;如果情节严重,扰乱公安机关的正常工作秩序,造成严重社会影响,构成犯罪的,依法追究其刑事责任。



群众观看110宣传展板



向孩子们介绍110报警常识